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Гра "Де собачка?"
Програмовий зміст: вчити дітей орієнтуватись в лабіринті на площині; знаходити малят тварин (собак), визначати де вони живуть, чим харчуються. Розвивати просторову уяву, логічне мислення. Виховувати шанобливе ставлення до тварин.
Матеріали: картинки – лабіринти, фломастери. 
Хід гри: вихователь роздає дітям картинки – лабіринти. Дітям пропонується виконати 3 лабіринти, в яких вона має визначити: 
· Чим харчується тварина (собака);
· Де проживає тварина (собака);
· Дитинчат собак.
Діти прокладають шлях через лабіринт фломастером.
Ускладнення: назвати для чого людині потрібна собака, яка від неї користь, шкода.
В.р.р. – Дитина впоралась із завданням самостійно.
С.р.р. – Дитина виконала завдання з допомогою дорослого.
Н.р.р. – Дитина не виконала завдання.
Гра «Де пташине гніздо?»
Гра "Де заховані іграшки?"
Програмовий зміст: продовжувати вчити дітей  співвідносити зовнішній вигляд предметів із контуром мішків. Розвивати пам’ять, уяву. Виховувати посидючість.
Матеріали: картинки мішечків контури яких відповідають іграшкам; картинки іграшок.
Хід гри: діти вибирають картинку з мішком, в якому щось заховано. На столі є картки із зображенням іграшок. Потрібно вибрати, яка іграшка підходить під силует мішка.
Ускладнення: назвати іграшки, які є в груповій кімнаті, що виготовлені з дерева, пластмаси, металу.
В.р.р. – Дитина вдало і швидко добирає до мішка іграшку, яка захована.
С.р.р. – Дитина допускає неточності у схожих іграшках.
Н.р.р. – Дитині важко виконати завдання.
Гра "Розстав посуд на полиці"
Програмовий зміст: закріпити отримані знання про назви і вид посуду, його призначення. Розвивати пізнавальну активність, пам’ять та увагу. Виховувати бережливе ставлення до посуду, естетичний смак, бажання допомогти дорослим.
Матеріали: предметні картинки посуду, схематичні картинки полиць. 
Хід гри: на столі розкладені предметні картинки посуду малюнком донизу. Дитина бере зі столу картинку, називає посуд, його призначення, з чого виготовлений і розміщує на полиці.
Ускладнення: 
· Чи можна в чайнику зварити суп?
· Чому компот не п’ють з глибокої тарілки? 
В.р.р. – Дитина легко виконує завдання.
С.р.р. – Дитина робить помилки.
Н.р.р. – Дитина не виконує завдання.
Гра "Надінь кільце на кольоровий кілочок"
Програмовий зміст: вчити дітей добирати кільце та кілочок однакового кольору; закидати кільце на кілочок. Розвивати спритність рук, окомір, бінокулярний зір.   
Матеріали: кольорові кільця та кілочки. 
Хід гри: Гра полягає в закиданні кільця на кілочки у певній послідовності (кільця і кілочки мають бути однакового кольору). Вихователь на відстані 1.5 – 2 метра від фігури (кільця) проводить лінію-границю, з якої діти кидають кільця. Вихователь показує як правильно  потрібно стати, як тримати кільце в горизонтальному положенні, як кидати (від себе), щоб кільце залишалося в горизонтальному положенні, і під час кидання. 
Ускладнення:  дітям пропонується збільшити відстань до кілочків.
В.р.р. – Діти влучно закидають кільця на відповідні їм кілочки.
С.р.р. - Діти закидають кільця, але без кольорової відповідності.
Н.р.р. - Діти не можуть закинути кільця на кілочки.
Гра "Де дзвенить дзвіночок" 
Програмовий зміст: закріпити вміння орієнтуватись в навколишньому середовищі. Розвивати слух, уважність, кмітливість. Виховувати витривалість, вміння товаришувати.
Матеріали: дзвіночки. 
Хід гри: на початку гри слід обрати ведучого. Далі діти стають у коло, непомітно для ведучого вони передають за спиною один одному дзвіночок. Ведучий повинен відгадати і показати у кого за спиною задзвенів дзвіночок. Відгадавши, стає у загальне коло, а у кого знайшли дзвіночок стає ведучим.
Ускладнення: 
· Чому задзвенів дзвіночок?
В.р.р. – Дитина швидко реагує на звук і знаходить дзвіночок.
С.р.р. – Дитина реагує, але потрібно більше часу на відшукання дзвіночка.
Н.р.р. – Дитина не виконує завдання.
Гра "Накрий на стіл" 
Гра "Райдуга" 
Гра "Чайний сервіз" 
Програмовий зміст: уточнити знання дітей про посуд, його використання. Розвивати уважність, спритність. Виховувати дбайливе ставлення до посуду.
Матеріали: іграшковий чайний сервіз, або ілюстрації сервізу.
Хід гри: Вихователь піднімає рушник на своєму столі, показує дітям сервіз, й стоїть на ньому, і спонукає малят назвати кожен предмет посуду розповісти про його призначення.
Що це? (Чайник.) Для чого потрібен чайник? (Щоб розливати з нього чай по чашках.) Що це? (Чашка.) Для чого потрібна чашка? (Щоб пити з неї чай.) Що це? (Блюдце.) Для чого потрібне блюдце? (Блюдце підставлять під чашку, щоб не забруднити скатертину. Можна на блюдце покласти ложечку або печиво, цукерку.) Що це? (Цукорниця.) Для чого нам цукорниця? (У неї насипають цукор) Що це? (Чайна ложка.) Для чого потрібна чайна ложка? (Нею насипають у чай цукор, розмішують чай у чашці.) Добре б на стіл покласти для кожного гостя серветку. Для чого потрібні серветочки, що із ними роблять?(Витирають рота та руки після їжі.)
Ускладнення: Які солодощі можна покласти до чаю? (Цукерки, печиво, тістечка, булочки.)
В.р.р. – Дитина виконує завдання  безпомилково.
С.р.р. – Дитина робить деякі помилки.
Н.р.р. – Дитина не впоралась із завданням.
Гра "Зробимо лялькам намисто" 
Гра "Різнокольорові обручі"
Програмовий зміст: вчити дітей складати квіти з різнокольорових обручів за заданим кольором. Розвивати уважність, спритність. Виховувати бережливе ставлення до природи.
Матеріали: 3 білих обручі (діаметром 56 см), різнокольорові обручі (по 5 на кожний колір діаметром 40 см). 
Хід гри: гра проводиться у спортивному залі, влітку – на майданчику ( 14 – 15 хв. Повторити 1-2 рази). Діти утворюють коло, у кожного в руці обруч. «Давайте уявимо, - каже вихователь, що коло – це велика клумба і на клумбі багато квітів». На підлогу вихователь викладає білий обруч ( це серцевина квітки), потім називає колір пелюсток. Діти, у яких обручі відповідного кольору, прикладають їх до серцевини. Після цього вихователь викладає наступний білий обруч і називає колір пелюсток. Гра закінчується коли усі діти виклали кольорові обручі.
Ускладнення: назвати квіти які бувають відповідного кольору.
В.р.р. – Дитина викладає безпомилково обручі названого кольору.
С.р.р. – Дитина викладає обручі за асоціативною підказкою (жовті, як сонце).
Н.р.р. – Дитина не впоралась із завданням.
Гра "Орнамент"
Програмовий зміст: вчити дітей обстежувати візерунок, визначати взаємоположення  фігур на площині. Розвивати естетичний смак, уважність, посидючість. Виховувати інтерес до української культури, вишиванок, тощо.
Матеріали: площинні геометричні фігури різного кольору та розміру, поле для викладання геометричних фігур, картки з різноманітним орнаментом. 
Хід гри: дитина обирає зразок орнаменту і відповідно викладає з геометричних фігур орнамент на площині.
Ускладнення: Самостійно без зразка викласти свій орнамент.
В.р.р. – Дитина викладає орнамент за  зразком і без нього.
С.р.р. – Дитина викладає орнамент тільки за зразком.
Н.р.р. – Складений орнамент не відповідає обраному зразку.
Гра "Назви колір" 
Програмовий зміст: виявити рівень знань дітей у виборі фарби, вмінні називати її, що відповідає кольору предмета; виконати малюнок у кольорі. Розвивати дрібну моторику рук. Виховувати естетичний смак.
Матеріали: селу ати предметів, фарби жовтого, зеленого, синього, фіолетового, червоного кольору, стаканчики з водою, пензлики. 
Хід гри: на аркуші намальовані силуети предметів. Вихователь дає завдання знайти серед предметів «друзів » жовтої, зеленої, синьої, червоної фарб. Діти знаходять предмети, називають  що відповідають певному кольору, називають цей колір,  розфарбовують їх. 
Ускладнення: 
· Де можна в житті зустріти цей колір.
В.р.р. – Дитина легко виконує завдання.
С.р.р. – Дитина робить помилки.
Н.р.р. – Дитина не виконує завдання.
Гра "Кольорова вода" 
Програмовий зміст: закріпити уявлення про взаємозв’язок кольорів.
Матеріали: демонстраційний: три великих склянки з наклейками – оранжевого, зеленого, фіолетового кольору. Роздатковий: склянки з водою (по три на кожну дитину), пензлики, ганчірки, фарби (червона, жовта, синя), склянки з водою для промивання пензликів. 
Хід гри: вихователь: « Сьогодні ми пропонуємо кольоровий лід для прикрашання нашої клумби. Ми посадимо на ній квіти із льоду. Хто пам’ятає, як можна зробити кольоровий лід? Правильно, пофарбувавши воду і заморозивши її.  Нам потрібен оранжевий, зелений і фіолетовий лід. Ми вже знаємо, що із наших чарівних фарб можна отримати нові кольори. Хто знає, як зробити оранжеву воду? Правильно, змішавши оранжеву і червону фарбу. А які фарби змішувати, щоб одержати зелений колір? Правильно, жовту і синю. А фіолетовий? Так, червону і синю.» далі вихователь диктує порядок дій для одержання кожного кольору, нагадує про необхідність промивання та промокання пензликів. Коли завдання буде виконано всіма, вихователь пропонує принести і поставити на стіл біля відповідної склянки всі скляночки із жовтогарячою водою. У кожної  дитини слід перевірити колір води. При необхідності слід під корегувати колір. І так з усіма кольорами. На прогулянці вода розливається у формочки. На наступний день прикрашається клумба. 
Ускладнення: 
· Як вдома зробити лід?
В.р.р. – Дитина легко виконує завдання.
С.р.р. – Дитина робить помилки.
Н.р.р. – Дитина не виконує завдання.
Гра "Телевізор" 
Гра "Святковий салют" 
Гра "Віночок"
Програмовий зміст: вчити добирати квіти для українського віночка, давати назву квітці, називати її колір; складати квіти у віночок, добирати стрічки до віночка за довжиною і кольором. Розвивати окомір, уяву, мислення. Виховувати естетичний смак, шанобливе ставлення до української культури.
Матеріали: кільця – віночки (з липучками), квіти з тканини на липучках, стрічки з картону на липучках різні за розміром і кольором, український віночок.
Хід гри: вихователь пропонує дітям розглянути український віночок та назвати квіти віночка. Для закріплення діти складають віночки самостійно. На кільце – віночок діти приклеюють квітку, називають її назву та колір. Потім слід добирати та приклеїти стрічки. В центрі приклеюють найдовшу стрічку, потім праворуч та ліворуч стрічки однакові за кольором та довжиною, але коротші за попередню.
Ускладнення : 
· В яких  українських обрядах дівчата використовували віночок ?
В.р.р. – Дитина називає квіти, добирає стрічки відповідного розміру та кольору.
С.р.р. – Дитина частково впоралась з завданням.
Н.р.р. – Дитина не виконує завдання.
Гра "Чарівна скринька" 
Програмовий зміст: закріпити з дітьми назви предметів. Розвивати зорову пам’ять, увагу, посидючість. Виховувати вміння працювати в команді, повагу один до одного. 
Матеріали: чарівна скринька, картинки з предметами (овочі, фрукти, одяг, взуття – на вибір вихователя), великі картки із зображенням цих предметів.
Хід гри: на столі – чарівна скринька, в якій зберігаються різні предмети (овочі, фрукти, одяг, взуття – на вибір вихователя). Вихователь пропонує дітям роздивитися ці предмети та назвати їх. Після цього всі предмети складаються в скриньку та закриваються. Далі вихователь показує дітям великі картки із зображенням якогось одного предмета, і просить дітей сказати, чи зберігається цей предмет у чарівній скриньці. Вихователь слідкує за процесом, допомагає в разі потреби.
Ускладнення : 
· Розповісти де використовується цей предмет.
В.р.р. – Дитина називає всі предмети.
С.р.р. – Дитина частково впоралась з завданням.
Н.р.р. – Дитина не виконує завдання.
Гра "Підбери за формою" 
Програмовий зміст: вчити дітей підбирати предмети до геометричних зразків; закріплювати знання геометричних форм. Розвивати окомір. 
Матеріали: геометричні фігури, предмети інтер’єру, іграшки.
Хід гри: вихователь обходить дітей, які сидять півколом, роздає їм фігури. Отримавши фігури діти розходяться по груповій кімнаті та шукають будь – який предмет такої форми. Якщо він маленький, дитина бере його, якщо він маленький, дитина бере його, якщо це частина інтер’єру, запам’ятовує та сідає на місце. Потім вихователь піднімає по черзі дітей із запитанням: «Що ти знайшов до своєї геометричної форми ?». Дитина називає свою геометричну фігуру, описує її та демонструє предмети, які вона знайшла такої ж  форми. Інші вихованці виправляють помилки, якщо вони є. те ж повторюється і з іншими формами.
Ускладнення : 
· Добрати предмети відповідної форми в  природі.
В.р.р. – Дитина  правильно добирає придмети.
С.р.р. – Дитина частково впоралась з завданням.
Н.р.р. – Дитина не виконує завдання.
Гра "Виклади орнамент" 
Програмовий зміст:  Вчити дітей відтворювати взаємне розташування геометричних фігур на площинні з урахуванням їх кольору та форми. Розвивати мислення і увагу. Виховувати самостійність у роботі.
Матеріали: Демонстраційний: зразок орнаменту (в центрі зелений квадрат, по кутам червоні кола). Роздавальний: аркуші паперу з контурним зображенням того ж орнаменту, вирізані з картону 4 червоних, 4 зелених кругів, 4 зелених і 4 червоних квадрата.
Хід гри: Вихователь звертається до дітей: « Діти, подивіться, яка у нас висить гарна серветка. Яка фігура у неї посередині? Квадрат зеленого кольору. А ще на цій серветці є прикраси по кутам. Які фігури наклеєні по кутам? Правильно, це кола червоного кольору. Потім вихователь пропонує дітям прикрасити свої серветки: « У вас багато різних фігурок. Виберіть потрібні фігурки і розкладіть їх на серветках так, як на цій. Коли закінчите, залиште свої серветочки на столах.»
Вихователь слідкує за тим, як діти виконують завдання, допомагає тим, хто має труднощі. Наприкінці гри підсумок: « Ось, які гарні серветочки зробила сьогодні наша група!»
В.р.р. - Діти легко справляються з основним завданням.
С.р.р. - Діти помиляються у відтворенні розташування геометричних фігур.
Н.р.р. - Дітям важко виконати завдання.
Гра "З яких фігур складається предмет" 
Програмовий зміст: Вчити відтворювати складну форму із частин. Розвивати уважність і мислення. Виховувати самостійність.
Матеріали: Демонстраційний: зразки малюнків із геометричних фігур: вантажівка, людина, човник. Роздавальний: у кожної дитини фланелеграф, геометричні фігури.
Хід гри:  "Що намальовано на цих картинках?" - звертається вихователь до дітей. Вислуховує відповіді і ставить наступне запитання: "З яких фігур складено човник? Добре, це трикутник, а це - трапеція. Основною частиною човника є трапеція (вказує на картонну фігурку). Побудуйте кожний на своєму фланелеграфі човник. Місце для нього обирайте так, щоб вистачило місця для інших картинок. " Коли діти виконують завдання, вихователь показує їм інші малюнки. "З яких фігур складено вантажівку?" (Відповідь дітей). Побудуйте вантажівку. (Діти виконують завдання). З яких фігур складено людину? Чим відрізняються овали, з яких зроблені руки, від тих, з котрих зроблені ноги? А тулуб? Складіть таку людину." Вихователь хвалить тих дітей, хто безпомилково склав усі предмети.
В.р.р. - Діти легко знаходять геометричну фігуру.
С.р.р. - Діти помиляються у знаходженні геометричної фігури.
Н.р.р. - Діти помилково складають предмети.
Гра "Розрізні картинки" 
Програмовий зміст:  Вчити дітей складати цілісне зображення предмета з окремо взятих частин. Розвивати просторове уявлення. Виховувати кмітливість.
Матеріали: Розрізні картинки з зображенням великих і яскравих предметів (по декілька на кожну дитину). 
Хід гри: Дорослий малює великий і яскравий предмет чи нескладний сюжет (якість малюнка не суттєва), потім розрізає зображення на декілька частин - і пропонує дитині скласти картинку. 	Один і той же малюнок можна розрізати по-різному. Наприклад, чайник, який малюк "зклеїть", буде ще декілька разів "падати" і "розбиватися" на різні шматки. В одному випадку картинка буде розрізана по прямій або по діагоналі, в іншому відповідно розподілу складових предмета (корпус, кришка, носик, ручка), в третьому випадку шматочки будуть складної форми.
В.р.р. - Діти легко складають зображення предмета з окремих частин.
С.р.р. - Діти помиляються у складанні.
Н.р.р - Дітям важко скласти картинку.
Гра "Яка потрібна фігура" 
Програмовий зміст:  Викликати у дітей зацікавленість у розв'язанні задач шляхом зорового та розумового аналізу рядів фігур по горизонталі, на основі проведеного аналізу обирати фігуру з 6 фігур, що розміщенні нижче лінії, якої не вистачає в третьому ряду. Розвивати увагу і мислення. Виховувати активність.
Матеріали: Таблиця та карточки із зображеними на них фігурами.
Хід гри: Вихователь пропонує дітям завдання: "З фігур, які показані на карточках, вибрати ту, яку можна розмістити замість знака питання.. З 6 фігур, зображених праворуч, вибрати ту, яку треба розмістити на аркуші, якої не вистачає в третьому ряду". Пошуки фігури відбуваються на основі аналізу рядів фігур по горизонталі та вертикалі. В рядах фігур заховані три закономірності: кількість прямих ліній, положення прямокутника, форма фігури в середині прямокутника. Шляхом аналізу та співставлень діти розв'язують задачі.
В.р.р. - Діти легко вибирають фігуру, якої не вистачає.
С.р.р. - Діти помиляються у виборі.
Н.р.р. - Дітям важко розв’язати завдання.
Гра "Що змінилось?" 
Програмовий зміст: Закріпити знання про призначення іграшок, побутових предметів, їх класифікацію. Розвивати пам'ять, кмітливість. Виховувати взаємодопомогу.
Матеріал: Тематичні добірки іграшок.
Хід гри:Розкласти іграшки за ширмою. Відсунути її і запропонувати дітям запам'ятати порядок розташування іграшок. Потім за ширмою поміняти іграшки місцями (спочатку одну, потім дві, три). Діти повинні відгадати, що змінилось і відновити попередній порядок. Іграшки міняють місцями, коли діти всі разом або частина, закривають очі. Той, хто бачить, що робить вихователь, не повинен виявити таємницю. Можна ввести у гру ляльку, яка буде "рятувати" тих, хто не може здогадатися, що змінилось. Вона вказує на вільне місце, де раніше була іграшка, запитує, наприклад,  чи потрібна їй в кухні книжкова полиця, або у спальні каструля, тощо. 
Ускладнення:  гри полягає в тому, що кількість іграшок, які міняють місцями, поступово збільшується.
В.р.р. - Діти легко відгадують.
С.р.р. - Діти помиляються у відновленні порядку.
Н.р.р.- Дітям важко запам’ятати розташування предметів.
Гра "Знайди собі пару" 
Програмовий зміст:   Уточнити та закріпити знання дітей про дерева, кущі, квіти. Розвивати зв’язну мову у дітей. Виховувати уміння бачити красу в природі і бережне ставлення до неї.	
Матеріали: Квіти - волошки, дзвіночки, ромашки, гвоздики, ротики, жоржини. 
Хід гри: Кожна дитина одержує квітку і ховає її за спину. Коли всі діти матимуть квіти, вихователька пропонує їм стати в коло, потім каже:" Рученята простягніть і квіточки покажіть". Діти простягають руки і розглядають квіти. На слова виховательки: "Шукай собі пару!" діти з однаковими квітами стають у пари. Вихователька перевіряє, чи правильно кожний знайшов собі пару, пропонує дітям обмінятися квітами, і гра починається знову.
В.р.р. - Діти легко виконують завдання.
С.р.р. - Діти помиляються у знаходженні спільного.
Н.р.р. - Дітям важко виконати завдання.
Гра "Що там?" 
Програмовий зміст: Закріпити вміння встановлювати відношення між п'ятьма об'єктами за величиною (збирання мотрійки); вчити дітей виділяти висоту як особливе вимірювання величини. Розвивати мислення і пам'ять. Виховувати активність.
Матеріали: Дерев'яні розбірні мотрійки з п'ятьма вкладишами (за кількістю дітей), будь-які п'ятимісні вкладні іграшки.
Хід гри: Вихователь показує привабливу книжку про мотрійок, потім привертає увагу дітей до іграшок і послідовно розбираючи їх розповідає, що мотрійок стало більше. Потім пропонує порівняти частини мотрійок за загальною величиною і за висотою.  Звертає увагу на  одяг, підкреслює, що узор повинен збігатися при з'єднанні верхньої і нижньої половини іграшки. За вказівкою вихователя  діти складають мотрійки, ставлять їх в рядок і називають величину кожної з них, потім збирають всіх в одну іграшку, використовуючи ігровий прийом "мати й донька". Гра закінчується, коли дитина збере іграшку. При повторному проведенні гри використовують будь-які інші вкладні іграшки. 
В.р.р. - Діти легко справляються з основним завданням.
С.р.р. - Діти помиляються у співставлення предметів за висотою.
Н.р.р. - Дітям важко виконати завдання.
Гра "Зберемо башту" 
Програмовий зміст: Учити розрізняти предмети за загальною величиною і за висотою; застосовувати в своїй мові слова: більше-менше-рівні за величиною, вище-нижче-рівні за висотою. Розвивати пам'ять. Виховувати увагу.
Матеріали: Башта - зразок і башточки для кожної дитини. Башточка складається з 5 кілець.
Хід гри:  Вихователька показує башточку і говорить:"Давайте разом розглянемо башточку, на якій багато кілець, і знімемо їх. Ось найменше кільце, це - більше, це - ще більше, а це - найбільше. Потім вихователька збирає башточку:"Спочатку треба нанизати найбільше кільце, потім трохи менше, потім ще менше і т.д." Після цього діти самі розбирають і збирають свої башточки. Вони поступово знаходять потрібне за величиною кільце. Вихователька стежить за кожною дитиною, нагадує, що треба весь час вибирати найбільше колечко з тих, які залишилися, і нанизувати на башточку. Башточки в дітей виходять різної висоти. Вихователька звертає на це увагу дітей, говорячи: "Подивіться, діти, яка висока башточка в Олі, а у Вови нижча. У Ніни і Валі башточки рівні за висотою". Потім запитує у дітей, які у них башточки.
В.р.р. - Діти легко справляються з завданням.
С.р.р. - Діти помиляються у збиранні башточки.
Н.р.р. - Дітям важко виконати завдання.
Гра "Кольоровий будиночок" 
Програмовий зміст: Удосконалювати сприйняття кольорів, уміння знаходити елементи будиночка (дах, двері, вікна). Розвивати уяву дітей та логічне мислення. Виховувати спостережливість.
Матеріали: Кольорові будинки і елементи( дах, двері, вікна).
Хід гри:Вихователь пропонує дітям розглянути будиночки, визначити якого кольору вони і подивитися чого немає. Потім діти знаходять потрібний елемент будиночка.
В.р.р. - Діти легко знайшли елементи будиночка.
Ср.р. - Діти помиляються.
Н.р.р. - Дітям важко виконати завдання.
Гра "Розставимо меблі" 
Програмовий зміст: Навчити розрізняти і використовувати предмети в побуті та в праці відповідно за їх призначенням, а також надавати допомогу тим, хто її потребує. Розвивати вміння облаштовувати кімнату. Виховувати бажання правильно користуватися предметами.
Матеріали: Улюблена дитяча лялька. Іграшки (або картинки), на яких зображена домашня обстановка дитячої та інших кімнат в дитячому садку або вдома. До початку гри діти нічого не повинні бачити.
Хід гри: Попросіть дітей від імені ляльки обладнати їй затишну кімнату. Де ж знайти все необхідне для цього? Зробіть виразний жест в бік накритих іграшок. Здогадавшись, діти разом з лялькою знайдуть все необхідне для гри. Лялька (зобразіть самі) "радіє" численності потрібних їй красивих предметів. Запропонуйте дітям взяти на себе роль мами і тата та обставити дитячу кімнату.
            Лялька звертається до дітей по черзі: просить тата поставити стіл; потім замислюється над тим, на чому їй сидіти, просить когось із дітей принести стілець і зручно її посадити; далі просить маму знайти олівці, папір і навчити її малювати (нудно сидіти без діла); засмучується, що в неї немає полиці з книжками, кімнатних рослин чи акваріуму з рибками. Діти, відгукуючись на її прохання, бажання, натяки, виступаючи в ролі батьків, старших братів чи сестер, розставляють в кімнаті меблі, вчать ляльку користуватись побутовими предметами, книжками, іграшками, тощо. Лялька дякує дітей, запитує, що є у них вдома, просить і їй поставити такі ж меблі, дати таку ж іграшку. Засмучується, якщо чогось немає, просить дітей принести потрібну їй річ на наступну гру. Коли кімната обладнана, лялька запрошує всіх у гості.
В.р.р. -  Діти легко облаштовують кімнату.
С.р.р. - Діти помиляються у розстановки меблі.
Н.р.р. - Дітям важко виконати завдання.
Гра "Побудуємо драбинку" 
Програмовий зміст:  Учити порівнювати однакові за формою, різні за кольором, величиною геометричні фігури: кубики, кулі, квадрати, круги (великий круг - маленький круг; більший квадрат - менший квадрат). Розвивати увагу. Виховувати активність у роботі. 
Матеріали : В ігровому куточку приготувати 6 кубиків або брусків з будівельного конструктора, а три однакові іграшки (невеликі ляльки або півники) покласти на столі перед вихователькою.
Хід гри: Вихователька пропонує побудувати східці з кубиків. Вона говорить:" Спочатку збудуємо найнижчу сходинку. Для цього треба принести з ігрового куточка один кубик. Скільки кубиків ви принесли? (Діти відповідають). А тепер збудуємо другу сходинку. Кубиків для неї потрібно більше, тому доведеться принести два кубики. Принесіть два кубики і покладіть їх один на один так, щоб ця сходинка була над нижчою. Полічіть скільки кубиків поклали". (Один, два кубики). Скільки кубиків на нижчій сходинці? А скільки кубиків на цій сходинці? (Один та один - буде два кубики). Діти, а скільки більше - один кубик чи два?" (Два кубики). Вихователька продовжує: "Правильно, два кубики більше ніж один кубик. Збудуємо ще одну сходинку, щоб вона була ще вищою. Скільки треба принести ще кубиків, щоб сходинка була ще вищою за ту, яку ми тільки що збудували? (Три кубики). Правильно, треба принести три кубики. Принесіть три кубики і покладіть їх один на один, он яка висока сходинка вийшла! Скільки кубиків покладено на цю сходинку? (Один, два, три кубики). А що більше два чи три кубики? (Три кубики). Ось і збудували ми з вами східці! Полічіть усі разом, скільки сходинок мають наші східці? (Показує на кожну сходинку). Одна, дві, три сходинки. Поставимо на кожну сходинку одного півника (викликає когось з дітей). Скільки всього півників стоїть на східцях?" (Три півники).
В.р.р. - Діти легко будують драбинку.
С.р.р. - Діти помиляються.
Н.р.р. - Дітям важко побудувати східці.
Гра "У кого яка річ?" 
Програмовий зміст: З’ясувати засвоєння узагальнюючих понять ( меблі, посуд, транспорт, одяг, взуття, іграшки, овочі, фрукти, постільна білизна). Розвивати мовлення у дітей. Виховувати уважність.
Матеріали: Предметні картинки, ліжко, шафа для одягу, для взуття, поличка для іграшок, ваза, піднос, макет кімнати, вулиці.
Хід гри: Гра проводиться в три етапи. Кожного разу розглядаються три узагальнюючих поняття. Наприклад: одяг, взуття, іграшки; овочі, фрукти, посуд, меблі, транспорт, постільна білизна. На столі виставляє шафи для одягу, взуття, поличку для іграшок (вазу, піднос, буфет, макет кімнати, вулиці, ліжко), у дітей – предметні картинки. Дитина виходить до столу, розкладає свої картинки і говорить, якому узагальнюючому поняттю кожна з них відповідає.
В.р.р. - Діти легко називають у кого яка річ.
С.р.р. - Діти помиляються.
Н.р.р. - Дітям важко виконати завдання.
Гра "Кольоровий диск" 
Програмовий зміст:  Вчити дітей визначати однакові за висотою предмети за допомогою окоміру. Розвивати логічне мислення. Виховувати самостійність у роботі. 
Варіант 1:
Матеріали: Дерев'яний диск з отворами (діаметром 7 мм), розташованими по вісім у трьох концентричних кругах, набір циліндрів (по 8 циліндрів кожного кольору). Діаметр циліндра відповідає отвору. Висота червоних циліндрів 6 см, жовтих - 5 см., зелених - 4 см.
Хід гри: В грі беруть участь 8 дітей. Вихователь пропонує дітям розглянути диск зі вставленими циліндрами, відзначити розташування циліндрів в рядах за величиною, визначити колір кожного циліндра в ряду. Звертає увагу на те, що у внутрішньому колі розташовуються найнижчі циліндри, в середньому колі - дещо вищі, а в зовнішньому колі найбільш високі. Далі вихователь пропонує розібрати диск: витягнути з отворів циліндри. Кожен, хто бере циліндр, повинен сказати, якої він висоти. "Погляньте, діти, циліндри одного кольору мають однакову висоту: червоні - найбільш високі, жовті - нижчі, зелені - ще нижчі. А тепер спробуйте самі розставити циліндри на свої місця", говорить вихователь і стежить за виконанням завдання.
Варіант 2:
Матеріали: Набір з 24 однокольорових циліндрів (червоного кольору) різної висоти ( вісім циліндрів висотою 8 см., вісім висотою 5 см., і вісім висотою 4см.).
Хід гри:  Ускладнення в тому, що відсутня опора та колір. Якщо у попередньому занятті різний колір циліндрів допомагав визначити відмінність за висотою, то тепер використовуються однокольорові циліндри. Виконуючи те саме завдання, діти повинні орієнтуватися на одну ознаку предмета - його висоту. Вихователь пропонує вставити циліндри в отвори:" Спочатку високі, потім нижчі, і нарешті - найнижчі".
В.р.р. - Діти легко визначають висоту предметів.
С.р.р. - Діти помиляються.
Н.р.р. - Дітям важко вставити циліндри в отвори.
Гра "Новорічні ялиночки" 
Програмовий зміст: Вчити дітей створювати в уяві образи на основі схематичного  зображення предметів. Розвивати мислення. Виховувати самостійність.
Матеріали: Велика картинка із зображенням новорічної ялинки, навколо якої танцюють діти: хлопчики і дівчатка.  Декілька вирізаних зображень  торбинок з подарунками різної форми  і величини. Торбинки можуть прикріплюватися на ялинку. Форма торбинки повинна віддалено нагадувати форму різних предметів: м'яча, ляльки, котика, тощо.
Хід гри: Дорослий показує картинку і говорить, що на ній зображено новорічне свято. Дід Мороз усім дітям приніс подарунки, але що, і для кого він приніс, малята повинні вгадати самі. Діти розглядають розвішені на ялинці торбинки різної форми і величини, міркують і по черзі говорять, що знаходиться в кожній торбинці (спочатку дають декілька варіантів відповідей про одну і ту ж торбинку, потім про іншу тощо) і для кого цей подарунок. Вихователь допомагає їм знаходити різні варіанти відповідей. Коли буде надана достатня кількість варіантів відповідей про всі торбинки  (одночасно слід залишати  на ялинці  4-5 торбинок), можна провести гру ще кілька разів з торбинками інших форм і розмірів. Гра може повторюватись неодноразово на різноманітному матеріалі. 
В.р.р. - Діти легко створюють в уяві зображення предметів.
С.р.р. - Діти помиляються.
Н.р.р. - Дітям важко відгадати.
Гра "Що буває широке, вузьке, високе, низьке?" 
Програмовий зміст: З’ясувати засвоєння значення слів, перевірити вміння добирати до прикметників іменники. Розвивати мовлення і мислення у дітей. Виховувати уважність.
Матеріали: Предметні картинки.
Хід гри: Вихователь запитує в дітей, що буває високе, наприклад, дерево. А діти дають свою відповідь – жирафа, людина, будинок.
Широке – ковдра, річка, дорога, шарф, ліжко.
Вузьке – спідниця, плаття, стежка, двері, очі, губи.
Низьке – дерево, кущ, стілець, вікна, шафа.
Можна ще запропонувати дітям підібрати картинки до відповідних слів.
В.р.р. - Дітям легко підбирати слова.
С.р.р. - Діти помиляються у виборі слів.
Н.р.р. - Дітям важко називати слова.
Гра "Хто знає?" 
Програмовий зміст: Закріпити загальні поняття: фрукти, овочі, ягоди, напої, продукти, одяг, взуття, головні убори, меблі, транспорт, дерева, звірі, птахи, імена дівчаток і хлопчиків. Розвивати у дітей не тільки здатність конкретизувати поняття, але й координувати рухи. Виховувати кмітливість.
Матеріали: м’яч.
Хід гри:Вихователь задає дитині загальну назву, поняття, до якого слід назвати слова більш часткові, що до нього відносяться. Наприклад, попросіть дитину сказати 5 назв рослин. Проказуючи кожну назву, вона повинна одною рукою бити м’ячем об землю: Я знаю п’ять назв рослин: ромашка-раз, кульбаба – два, троянда - три, гвоздика – чотири, тюльпан - п’ять.» Кількість таких слів можна й не обмежувати, і тоді дитина повинна назвати їх якнайбільше. Коли дитина навчиться швидко і легко конкретизувати ці поняття, можна перейти до більш абстрактних понять, відомих їй. Наприклад: « Якою буває погода?», « Які ти знаєш свята?», « Назви усе, що літає».
В.р.р. - Діти знають слова, які відносяться до основних понять.
С.р.р. - Діти помиляються у називанні слів.
Н.р.р. - Дітям важко конкретизувати поняття.
Гра "Кому, що потрібно для роботи?" 
Програмовий зміст:  Вправляти дітей в розрізнянні і співвідношенні картинок людей певної професії за знаряддям праці. Розвивати логічне мислення, увагу. Виховувати кмітливість.
Матеріали: Предметні картинки.
Хід гри: Дітям роздають предметні картинки людей певної професії і карточки з зображенням знарядді праці, які належать тій чи інший професії. Вихователь називає людину, якій потрібно знайти інструменти для праці. Той, хто перший відшукав потрібну карточку, забирає її собі. Виграє та дитина, яка збере найбільше карточок
В.р.р. - Діти легко відшукали карточки і зібрали найбільше їх.
С.р.р. - Діти помиляються у пошуках карточки.
Н.р.р. - Дітям важко розпізнавати предмети за ознакою.
Гра "Транспорт" 
Програмовий зміст: Збагачувати словник словами, що означають назви транспорту,ввести узагальнююче слово транспорт. Продовжувати вчити складати описові розповіді за зразком вихователя. Вправляти у наслідуванні звуків транспорту. Розвивати кмітливість, спостережливість. Виховувати уважність.
Матеріали: Іграшки-різні види транспорту.
Хід гри: На столі іграшки. Вихователь пропонує загадку:
Я не їм вівса, ні сіна,
Дайте випити бензину,
Усіх коней обжену,
Кого хоч наздожену. (Машина )
Тріскотить, а не коник,
Летить, а не птах,
Везе ,а не кінь. (Літак)
         Діти називають іграшки, вихователь запитує, як все це назвати одним словом. (Транспорт). Потім діти складають розповідь за зразком вихователя: « Це машина - молоковоз. Машина металева, кабіна зелена, бочка синя, на ній білими літерами написано « Молоко». У машині гумові колеса. У кабіні кермо. Молоковоз розвозить молоко». Далі вихователь поділяє дітей на групи автомобілі (бі-бі-бі), паровози (у-у-у), літаки (р-р-р), трамваї дзінь-дзінь. Вихователь називає вид транспорту, а діти відповідні звуки. На слово транспорт всі діти разом промовляють свої звуки.
В.р.р. - Дітям легко виконати завдання.
С.р.р. - Діти помиляються.
Н.р.р. - Дітям важко назвати види транспорту.
Гра "Допоможемо няні" 
Програмовий зміст: Викликати у дітей бажання допомогти няні прибирати. Навчити правильно називати предмети обстановки. Розвивати наполегливість в роботі  Виховувати бажання помічати і виправляти безладдя в кімнатах.
Матеріали: Лялька у фартушку. Лялькові кімнати — групова, спальня, предмети для прибирання — віник, швабра, тазик, відро, м'яка ганчірка.
Хід гри: До початку гри попросіть дітей влаштувати для ляльки дві кімнати — групову та спальню — і розташувати їх на демонстраційному столі. Оглянувши кімнати, лялька дякує дітей, але помічає безладдя, наприклад, недбало розставлені меблі, пил. Засмутившись, вона розбуджує у дітей бажання прибрати в лялькових кімнатах.
              Діти по черзі, уявивши себе нянею, разом з лялькою охайно розставляють меблі, витирають пил. Вихователь схвалює поведінку дітей від імені ляльки: "Допоможи мені, Наталочка, вирівняти поличку для книжок. Дякую! А зараз витремо пил на ній". Доцільно непомітно зруйнувати порядок розміщення речей і звернути увагу дітей на безладдя: "Щось стоїть не так, як потрібно. А от що, не зрозумію!" — не розуміє лялька. "Нумо, уважніше придивіться, допоможіть нашій няні (ім'я ляльки)",— від себе зверніться до дітей.
             Створюйте уявні ситуації: "О! Потрібно, перш за все, відчинити кватирку" (зробіть відповідний жест рукою): "Ось ще пил на дверцятах шафи", тощо. Лялька обов'язково повинна похвалити дітей за допомогу, за бережливе ставлення до праці дорослих. В кінці гри лялька звертає увагу дітей на результати їхньої спільної праці: чистоту і порядок в кімнатах. Коли всі справи закінчені, лялька запрошує дітей погратися з нею. 
В.р.р. - Діти легко називають предмети обстановки.
С.р.р. - Діти помиляються у допомозі няні.
Н.р.р. - Дітям важко працювати.
Гра "Проведемо музичне заняття" 
Програмовий зміст: Вчити відтворювати побачене. розвивати цікавість дітей до праці музичного керівника формувати навички наслідування його дій; звернути увагу дітей на те, що вихователь і музичний керівник працюють у контакті, виховувати повагу до працівників дитячого садочка.
Матеріали: Іграшкове піаніно, ляльки, звірята, атрибути для відомих дітям танців і вправ, касети із записами фрагментів знайом дітям пісень, танців, музичних ігор.
Хід гри: Під веселу музику потрібно зняти покривало з ляльок і звіряті що сидять біля піаніно, і привітати їх разом з дітьми. Далі запропонуйте дітям проспівати з іграшками знайому пісню чи затанцювати, тобто виступити у ролі музичного керівника. Цю роль можуть взяти на себе і самі діти. Потім танці і пісні пропонують іграшки . А дитина, яка взяла на себе роль вихователя, допомагає іншим дітям організуватися для виконання пісень, танців, участі у музичних іграх.
Варіант. Гра проводиться, як підготовка до святкового ранку чи проведення його.
У дитячому садку
Наш Іванко в дитсадку
Як барвінок у вінку,
А навколо нього друзі,
Як весною квіти в лузі.
Завели швидкий танок,
Звеселили дитсадок.
                                                                 Іванна Блажкевич
В.р.р. – Дитина швидко і правильно виконує завдання.
С.р.р. – Дитина правильно виконує завдання допускаючи 1-2 помилки.
Н.р.р. – Дитина не може виконати завдання без допомоги дорослого.
Гра "У кабінеті лікаря" 
Програмовий зміст: Закріпити знання дітей про те. яку допомогу надають хворому в аптеці, поліклініці, лікарні, що робить лікар, медсестра, санітарка. Виховувати у них уміння співробітничати (на прикладі названих професій), дякувати за увагу і турботу.
Матеріали: Сюжетні картинки, на яких зображені медичні працівники в аптеці, поліклініці, лікарні, на "швидкій допомозі". Лікар Айболить, ляльки, звірята, предмети для лікування хворих і догляду за ними.
Хід гри: На столах у одних дітей — аптека, других — поліклініка, третіх — лікарня, четвертих — "швидка допомога".
Короткою сценкою "Лікар Айболить лікує хворих", зацікавте дітей до гри. Виявляється, на прийом до нього поспішають усі хворі звірята, ляльки і навіть поламані машини. Айболить не встигає всім допомогти, і тому звертається до дітей. Діти із задоволенням допомагають: ведуть хворого в поліклініку, за призначенням Айболіта в аптеці купують ліки, везуть важкохворого до лікарні. Інші виступають в ролі лікарів, медсестер, фармацевтів і хворим надають необхідну допомогу. Айболить дає поради, допомагає, втішає хворих, радіє старанності, співчуттю дітей до хворих. Нарешті, всі вилікувалися, радіють, дякують турботливим дітям. Звичайно, використовуйте фрагменти з вірша К. Чуковського "Лікар Айболить" та інші вірші.
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Аптека зелена, 
Зелена аптека!
 Від тебе й від мене 
Вона недалеко. 
Зелена аптека 
Лежить навкруги: 
Прудке козенятко
 Ганяло в футбола
 І ніжку передню  
Гвіздком накололо.
Ось мавпочки ягід 
Зелених наїлись, 
Животики дуже 
У них розболілись.
Не слухалось мами. 
Не слухалось татка, 
Тому й застудилось
Мале лисенятко.
Зелені горби,
 І зелені луги, 
Зелені сади. 
І ліси, і поля 
Уся наша рідна. 
Квітуча земля!
Помив подорожник. 
Приклав він малому. 
Із хусточки вийшла 
Чистенька пов'язка...
У мене отут 
Є сушена чорниця, 
твоїм мавпенятам 
Вона знадобиться.
Це в нього простуда, 
Давайте малину
 І липовий цвіт. 
Закутайте тепло.
 Щоб виступив піт
Ускладнення: 

Використайте фрагменти вірша А. Кардашевої "Наш лікар", в якому розповідається про хвору Машу. Але не тільки вона, а й усі іграшки захворіли. Діти визначають, чим вони хворіють і як їх лікувати.
В.р.р. – Дитина швидко і правильно виконує завдання.
С.р.р. – Дитина правильно виконує завдання допускаючи 1-2 помилки.
Н.р.р. – Дитина не може виконати завдання без допомоги дорослого.
Гра "В гостях у будівельників" 
Програмовий зміст: Учити дітей розрізняти способи будівництва одноповерхових і багатоповерхових будівель; творчо зображати характерні трудові дії мулярів, монтажників, кранівників, водіїв вантажних машин і панелевозів, покрівельників, теслярів; виховувати вміння працювати спільно. 
Матеріали: Будівельний матеріал: цеглини, панелі, блоки; підйомний кран, вантажні машини; різні інструменти, якими користуються робітники на будівництві; картинки, які зображають будівництво, різноманітні види робіт, що відбуваються на ньому.
Хід гри: Вихователь створює ситуацію, мета якої — обговорити, який будинок можна швидше побудувати — панельний чи цегляний. Якщо діти одностайні в своєму рішенні, у гру Незнайку, який спробує довести їм, що цегляний будинок росте швидше, ніж панельний. Залишається одне — наділі перевірити, хто правий. Спочатку одні діти будують цегляний будинок, потім інші — панельний. Вихователь засікає час і разом з дітьми відмічає, який дім можна збудувати швидше.
Потім діти змагаються один з одним: хто, дивлячись на картинку, цікавіше розповість про спільну працю будівельних робітників різних спеціальностей. Інші в цей же час імітують дії мулярів, кранівників та ін. Особливу увагу і розповідач, і будівельники надають співробітництву робітників. Діти, котрі залишились без діла, задають питання, доповнюють відповіді ровесників, дають поради. В кінці вирішують, хто і чому швидше побудував дім.
Ускладнення: 
1. Вихователь читає вірші, загадує загадки по темі гри. Діти знаходять і на демонстраційному стенді виставляють відповідні картинки. Якшо хтось помилився, його змінюють інші. Далі разом з дітьми можна розмістити картинки в послідовності, що відповідають етапам проведення робіт.
2.Діти на прохання ляльок зводять різні будови, змагаючись в оригінальності їхніх конструкцій та оформлення, в якості виконання і швидкості будівництва.
В.р.р. – Дитина швидко і правильно виконує завдання.
С.р.р. – Дитина правильно виконує завдання допускаючи 1-2 помилки.
Н.р.р. – Дитина не може виконати завдання без допомоги дорослого.
Гра "Звідки прийшли до нас овочі" 
Гра "Екскурсія містом" 
Програмовий зміст: вчити дітей розповідати не поспішаючи, виразно, послідовно про те, що бачили, чули; порівнювати зображене на картці із своїми спостереженнями, відзначати відмінне та спільне в предметах і явищах. Розвивати пам’ять, увагу, мовлення. Виховувати любов до міста.
Матеріали: зображення людей різних професій: поштар, продавець, лікар, вчителька, тощо; зображення різноманітний транспорт; зображення різноманітних установ міста. 
Хід гри: за допомогою лічилки діти поділяються на кілька груп, о 2 – 3 чоловіка за кількістю картинок. Кожна група дістає завдання: одна – подивитись, хто працює в місті і зібрати картинки, які зображують людей різних професій; інша – на чому люди їздять, і зібрати картинки, які зображують транспорт, третя – розглянути, де працюють люди, тощо. Інші діти ждуть мандрівників. «Повернувшись», мандрівники ставлять на підставку зібрані картинки і розповідають про них. Якщо картинок небагато, діти розповідають про всі, якщо їх багато – про деякі з них. 
Ускладнення: 
· Розповісти про особливості мікрорайону в якому живеш. 
В.р.р. – Дитина швидко і правильно виконує завдання.
С.р.р. – Дитина правильно виконує завдання допускаючи 1-2 помилки.
Н.р.р. – Дитина не може виконати завдання без допомоги дорослого.
Гра "Прогулянка по Дніпру"
 Програмовий зміст: Поглиблювати уявлення дітей про водний транспорт, його використання, призначення, про водні траси і правила регулювання руху. Підвести їх до узагальнення — рух усіх вадів транспорту регулюють спеціальні знаки. Виховувати витримку, увагу, спритність в екстремальних ситуаціях.
Матеріали: Знаки, які регулюють рух суден по річці, морю. Іграшки або картинки, на яких зображені різноманітні види водного транспорту. Іграшки (ляльки, звірі).
Хід гри: Бажаючі надівають зображення знаків і розташовуються на блакитній дорозі. Інші діти вибирають іграшки або зображення різноманітних видів транспорту, створюють команди моряків.
Той, хто хоче проплисти по Дніпру, повинен назвати знаки і завчасно обійти їх, регулюючи рух свого судна. Діти-знаки пропускають судно лише в тому випадку, якщо капітан назвав знак, дав пояснення, як його обійти, і правильно виконав маневр. На кожному судні пливе іграшковий персонаж, який радить вибирати шлях, створює проблемні ситуації і спонукає дітей до осмисленого їх вирішення.
Під час плавання можуть відбутися непередбачені випадки. До кожного з них команда повинна бути добре підготовленою. Так, оголошують тривогу, коли в днищі з'явиться пробоїна і в судно починає надходити вода або коли відбудеться вибух, або виникне пожежа. Іноді оголошують учбову тривогу, щоб навчитись поводитись у екстремальних ситуаціях.
У повторних іграх діти міняються ролями і вигадують нові ситуації.
На Дніпрі (уривки)
Там біля причалу стоїть пароплав. Здається, що саме він нас дожидав, Бо тільки-но мама купила квиток, Якраз залунав нетерплячий гудок.
За бортом хлюпочуться хвилі страшні, Та тільки не боязко зовсім мені, Відходжу від борту тому лише я, Щоб в воду не випала лялька моя.
А ось на Юрка подивіться в цю мить! Він, брови насупивши, гордо стоїть, Стоїть, уявляє, що це океан, А сам він, звичайно, старий капітан!
Ось пристань, нарешті, і разом з людьми На берег піщаний виходимо й ми. А наш пароплав розвернувся і знов На той бік, здіймаючи хвилі, пішов.
Наталя Забіла

Зроблю собі човник
Якби мені човничок 
І весло,
То мені б і клопоту 
Не було:
Виплив би на річку я 
На зорі,
Поставив би сіточки,
 Ятері.
Як моєму татові,
 І мені
Ловились би лящики,
 Окуні.
До артілі з рибою 
Я б вертав,
Бригадир з уловом би 
Привітав...
...Вивчу в школі теслярське 
Ремесло!
Зроблю собі човничок
 І весло.

В.р.р. – Дитина правильно виконує ігрове завдання.
С.р.р. – Дитина правильно відповідає. Але вагається з відповіддю.
Н.р.р. – Дитина не знає водні знаки, не може виконати маневр.
Гра "Впізнай кімнатну рослину за описом" 
Програмовий зміст: Вчити знаходити рослину за перерахованими ознаками, вдосконалювати вміння аналізувати отриману інформацію та впізнавати знайому кімнатну рослину. Розвивати слухову пам'ять, уміння зосереджуватися, зв’язне мовлення. Виховувати інтерес до живої природи.
Матеріали: Для перших ігор відбирають кілька кімнатних рослин (2-3) з помітними відмітними ознаками . Їх розставляють на столі так , щоб усім дітям було добре видно кожну рослину.
Хід гри: Вихователь починає детально розповідати про один з рослин. Спочатку він, наприклад, зазначає, на що воно схоже («на дерево», на «травку» ), потім просить сказати, чи є у рослини стебло. Педагог звертає увагу дітей на форму листя (круглі, овальної форми - як огірочок, вузькі, довгі), забарвлення квітів (основні кольори), їх кількість на квітконіжці. Перший опис дається в повільному темпі, так щоб діти змогли побачити і розглянути все те, про що говорить вихователь. Закінчивши опис, педагог запитує: «Про яку рослину я вам розповіла?» Діти показують рослину і, якщо можуть, називають його.
Можна запропонувати хлопцям знайти в груповій кімнаті всі рослини, схожі на описане.
Правило. Показувати рослину можна тільки після розповіді вихователя на його прохання.
В.р.р. – Дитина легко справляється  із завданням, може пояснити свій вибір.
С.р.р. – Дитина виконує завдання, але помиляється у назві 1-2 рази.
Н.р.р. – Дитина помиляється у назві вазона.
Гра "Впізнай дерево за описом" 
Програмовий зміст: Вчити знаходити дерево за описом, закріпити знання дерев, їх зовнішній вигляд та особливості будови, кольору. Розвивати логічне мислення, зорову пам'ять.
Матеріали: Картинки із зображенням різних дерев (якщо гра проводиться в приміщенні).
Хід гри: Вихователь описує знайомі дітям дерева, вибираючи з них ті, які мають малопомітні відмітні ознаки ( наприклад, ялина і сосна, горобина та акація) .
Діти повинні знайти те, про що розповідає педагог.
Щоб дітям було цікаво шукати за описом, можна біля дерева (або на дереві) , про який говорять, що-небудь сховати.
В.р.р. – Дитина легко справляється  із завданням, може пояснити свій вибір.
С.р.р. – Дитина виконує завдання, але помиляється у назві дерева 1-2 рази.
Н.р.р. – Дитина підбігає не до потрібного дерева, помиляється у назві дерева.
Гра "Впізнай овочі на дотик" 
Програмовий зміст: Вчити  відгадувати на дотик предмет, розвивати сенсорно-тактильні аналізатори, дрібну моторику рук, вдосконалити знання дітей про овочі та фрукти. Розвивати мовлення дітей, вміння описувати предмет по пам’яті. Виховувати впевненість у собі.
Матеріали: Овочі та фрукти характерної форми і різної щільності (цибуля, ріпа, редька, буряк, помідор, слива, яблуко, груша та ін.. ) Лежать в мішечку.
Хід гри: Вихователь нагадує дітям про те , що вони знають гру «Чарівна торбинки», і каже, що грати в неї можна по-іншому. «Той, кому я запропоную дістати з торбинки предмет,  не буде його витягувати, а, обмацавши, назве характерні ознаки  і лише тоді назве, що це». Педагог запрошує до себе одну дитину і просить виконати завдання. Дитина розповідає, всі діти називають предмет, який поки не бачать, після цього дитина витягує його з мішечка і показує, що в руці. Названий предмет назад в торбинку  не опускають .
Можна запропонувати хлопцям знайти в груповій кімнаті всі рослини, схожі на описане.
В.р.р. – Дитина легко справляється  із завданням, може пояснити свій вибір.
С.р.р. – Дитина виконує завдання, але помиляється у назві овочу, фрукта 1-2 рази.
Н.р.р. – Дитина не може визначити вміст торбинки.
Гра "Знайди рослину за назвою" 
Програмовий зміст: закріпити зовнішній вигляд і назви кімнатних рослин. Вчити виділяти особливості будови та забарвлення рослин. Розвивати зорову пам’ять, мовлення. Виховувати любов до об’єктів живої прирди.
Матеріали: кімнатні рослини.
Хід гри: вихователь називає кімнатну рослину яка стоїть в груповій кімнаті, а діти повинні знайти її. Спочатку вихователь пропонує завдання всім дітям «Хто швидше знайде рослину яку я назву?» потім пропонує деяким дітям виконати завдання. Якщо дітям складно виконати завдання то можна відібрати декілька рослин, виставити на стіл тим самим звузивши поле пошуку.
Ускладнення: Назвати  корисні властивості даної рослини.
В.р.р. – Дитина швидко і правильно виконує завдання.
С.р.р. – Дитина допускає помилки.
Н.р.р. – Дитина не може знайти рослину за назвою.
Гра "З якого дерева листок?" 
Програмовий зміст: Закріпити знання дітей про назву дерев та зовнішній вигляд (колір,форму, розмір) листя, розвивати швидкість реакції, вміння орієнтуватися в просторі. Розвивати мислення, пам'ять. Виховувати самостійність та активність. 
Матеріали: Листочки з різних дерев.
Хід гри: Вихователь роздає дітям листочки з дерев, що їх оточують. За сигналом вихователя діти повинні розбігтися і побігти до того дерева, з якого цей листочок. Кожна дитина повинна назвати дерево до якого підбігла.
Гру проводять восени на ділянці. Вихователь ділить групу дітей на кілька підгруп . Кожній пропонує добре розглянути листя на одному з дерев , а потім знайти такі ж на землі. Педагог говорить , «Давайте подивимося , яка команда швидше знайде потрібні листя». Діти починають пошуки. Потім члени кожної команди , виконавши завдання , збираються біля дерева , листя якого вони шукали . Виграє та команда , яка збереться біля дерева першою.
Діти викладають  картонні листочки біля силуетів дерев, зображених на папері.
В.р.р. – Дитина легко справляється  із завданням, може пояснити свій вибір.
С.р.р. – Дитина виконує завдання, але помиляється у назві дерева 1-2 рази.
Н.р.р. – Дитина підбігає не до потрібного дерева, помиляється у назві дерева.
Гра "Впізнай на смак" 
Програмовий зміст: Вчити дітей розрізняти за смаком яблуко, грушу, сливи, виноград, моркву, капусту, помідор, огірок; визначати — овоч це або фрукт;  закріпити знання дітей про те, що овочі (морква, буряк, картопля, цибуля, помідори) ростуть на городі; навчити дітей порівнювати їх між собою; які овочі можна споживати сирими, а які – вареними; розвивати мовлення; виховувати увагу, спостережливість, бережне ставлення до природи.
Матеріали: свіжі овочі (морква, буряк, картопля, цибуля, помідори) та фрукти,( цілі та порізані на шматочки), кошик.
Хід гри: Під час гри вихователь непомітно для дітей ховає один овоч і запитує дітей, чого не стало. Діти називають. Якщо дитина назвала правильно, то всі діти плескають у долоні. Потім вихователь пропонує дітям або одній дитині позбирати в кошик ті овочі, що їх можна їсти сирими. І навпаки – ті овочі, які можна, їсти лише вареними.
Потім вихователь пропонує дітям закрити очі, а  він їм буде класти до рота по шматочку овочу (огірок, помідора, морква) чи фрукта. Дітям потрібно відгадати, що вони їдять.
Ускладнення: 
· Розповісти, які страви готують з даного овочу.
В.р.р. – Чітко, ясно відповідає на запитання, правильно визначає на смак усі овочі та . Обґрунтовує свою  відповідь.
С.р.р. – Виконує завдання, але може допустити 1 помилку.
Н.р.р. – Часто помиляється,завдання  виконує після підказки.
Гра "На городі, в саду, у квітнику"
Програмовий зміст: вчити дітей класифікувати предмети за певною ознакою і знаходити їм відповідне місце на картці, запам’ятовувати їх назви. Розвивати логічне мислення, зорове сприйняття. Виховувати увагу, посидючість.
Матеріали: три великих картки – сад, город, квітник та дрібні картки – овочі, фрукти, квіти.
Хід гри: виставляються три великих картки з зображенням города, саду і квітника. На столі розкладаються картки з зображенням овочів, фруктів і квітів. Вихователь говорить, що сьогодні в ночі був сильний вітер і позривав з дерев усі фрукти, а в город забіг дикий кабан і перерив весь город, а потім квітник. Маленька господиня – Марійка коли вийшла на вулицю і побачила все це, то дуже засмутилась, тому що сама навряд чи зможе дати всьому цьому лад. Діти, а давайте ми допоможемо Марійці всьому цьому лад. Давайте ми поділимось на три команди: одна буде – садити квіти, друга – овочі, третя – квіти. Діти виконують завдання.
Ускладнення: 
· Розповісти у якому вигляді споживають той чи інший овоч, фрукт.
· Розповісти, які умови необхідні для розвитку рослини.
В.р.р. – Дитина швидко і правильно виконує завдання.
С.р.р. – Дитина допускає 1 – 2 помилки.
Н.р.р. – Дитині важко визначитись з відповіддю.
Гра "Всі додому" 
Програмовий зміст: Вчити знаходити  ціле по його частині, закріпити назви та характерні особливості дерев, розвивати зорову пам'ять, виховувати інтерес до живої природи .
Матеріали: Листя 3-4 дерев ( за кількістю дітей).
Хід гри: Педагог роздає дітям листи й каже ; « Уявімо , що ми пішли в похід. Кожен загін поставив намет під яким-небудь деревом. У вас в руках листя від дерева , під яким ваші намети. Ми гуляємо. Але раптом пішов дощ. «Все по домівках! » Діти по цьому сигналу біжать до своїх наметів , стають поруч з тим деревом , від якого лист.
Щоб перевірити , чи правильно виконано завдання, дитині пропонують порівняти свій лист з листям на дереві , до якого він підбіг .
В.р.р. – Дитина легко справляється  із завданням, може пояснити свій вибір.
С.р.р. – Дитина виконує завдання, але помиляється у назві дерева 1-2 рази.
Н.р.р. – Дитина підбігає не до потрібного дерева, помиляється у назві дерева.
Гра "Впізнай домашню тварину за описом"
Програмовий зміст: вчити аналізувати подану інформацію та робити висновки, закріпити знання про домашніх тварин. Розвивати спостережливість, вміння зосереджуватися. Виховувати інтерес до живої природи.
Матеріали: картки з зображенням домашніх тварин.
Хід гри: вихователь пригадує з дітьми, яких домашніх тварин вони знають, які загадки про них читали. Потім одна дитина описує картинку, яку їй дають, а всі інші уважно слухають і відгадують. 
Ускладнення: 
· Загадати загадку або розповісти вірш про описану тварину.
В.р.р. – Дитина швидко орієнтується і правильно відповідає, описує тварину повними реченнями.
С.р.р. – Дитина при описі тварини використовує прості речення.
Н.р.р. – Дитині важко розповісти про тварину. Описує лише за навідними запитаннями.
Гра "Магазин квітів" 
Програмовий зміст: Закріпити з дітьми назви рослин, їх частин, вчити розрізняти квіти,  описувати, знаходити і називати квіти за характерними ознаками. Привчати виконувати правило: назвати відділ і описати рослину, не кажучи, як вона називається, розвивати мовлення.
Матеріали: Кімнатні рослини.
Хід гри: На столі розставляють кімнатні рослини так , щоб дітям добре було видно кожну. Це «Магазин квітів». Покупці (діти) не називають вподобану рослину, а тільки описують її. Продавець повинен впізнати і назвати її, а потім видати покупку.
На початку гри вихователь може сам виконати роль покупця і показати зразок опису, нагадуючи послідовність : чи є стебло і який він (  прямостоячий , що звисає і т п), якої форми листя, якого вони кольору, яка у них поверхня,щільність, чи є квіти, скільки їх, якого вони кольору. Потім педагог сам описує рослини.
Ускладнення: Продаючи в магазині рослини, різні за місцем виростання, можна ввести роль директора, що розподіляє квіти по відділах , покупцеві запропонувати називати відділ: польових квітів, садових, кімнатних рослин, після чого робити опис рослини.
В.р.р. – Дитина легко грамотно та правильно описала квітку.
С.р.р. – Відповіла правильно. але не чітко або не повна відповідь.
Н.р.р. – Дитина описує квітку за допомогою вихователя.
Гра "Хто де живе і чим харчується?" 
Програмовий зміст: закріпити знання дітей про те, де живуть і чим харчуються свійські тварини, розвивати мовлення дітей, виховувати турботливе ставлення до тварин.
Матеріали: Картинки із зображенням домашніх тварин.
Хід гри: Вихователь показує картинку і запитує «Хто це, де живе, що їсть?» дитина бере картку і ставить її до картки із зображенням помешкання тварини, а потім знаходить картку із зображенням того, що їсть тварина.
Ускладнення: 
· Вихователь розповідає, що вдень звірі гуляли, а ввечері повернулися додому. Незнайко вирішив їх погодувати і приніс їм їжу, але звірі чомусь відвертаються від запропонованої їжі.
· Які помилки допустив Незнайко? Виграє та дитина, котра помітила найбільшу кількість помилок Незнайки.
В.р.р. – Чітко, ясно відповідає на запитання, підбирає відповідні картинки правильно. Обґрунтовує свою  відповідь.
С.р.р. – Виконує завдання, але може допустити 1 помилку.
Н.р.р. – Завдання  виконує після підказки або індивідуальної роботи.
Гра "Збери пазли" 
Програмовий зміст: вчити дітей складати прості за змістом картинки. Розвивати мислення, стійку увагу, мовлення, творчі здібності, просторове уявлення, дрібну моторику пальців рук. Виховувати наполегливість, самостійність, вміння доводити розпочату справу до кінця.
Матеріали: пазли.
Хід гри: вихователь пропонує дітям скласти пазли. 
Ускладнення: 
· Картки з більшою кількістю пазлів.
· Скласти пазли без зразку по пам’яті. 
В.р.р. – Дитина складає пазли з більшою кількістю пазлів (10-12), складає без зразка.
С.р.р. – Дитина складає правильно, але повільно.
Н.р.р. – Дитина не може виконати завдання.
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